

La Voz de Alicante

Viernes 11 de Octubre de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34 BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 991

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Ya hemos empezado las tareas parlamentarias y el primer golpe ha sido una interpelación al ministro de Hacienda que ni nos rebaja las contribuciones ni nos pone los francos á la par ni nos dá á cada uno de los españoles 500.000 pesetas oro para ir tirando.

Un ministro que no hace nada de esto no sirve para administrar la Hacienda nacional y lo mejor que puede hacer es marcharse á su casa y dejar que otro tallo.

La estadística demuestra que en España un tercio de los contribuyentes no pagan la contribución. Y naturalmente, no la pagan porque no pueden pagarla, no porque no quieren. Al menos así debe de ser, piadosamente pensando. Pues bien, si ese tercio de señores que no pagan pagara puntualmente, el Estado tendría más dinero y podría permitirse el lujo de rebajarnos la contribución. ¿Quién tiene pues la culpa de que no nos la rebajen? La estadística.

Esto es lo que dicen todos los ministros para defenderse. La estadística es una cosa terrible y yo voy tomando un miedo cerval á la estadística. El otro día leí en la *Gaceta* que durante el pasado mes de Agosto se habían verificado en toda España 1.775 matrimonios nada más. No es que me parezcan pocos ni muchos, pero lo que me asombra es la diferencia notabilísima que existe entre las regiones españolas, en lo tocante á las ganas de casarse.

A *Barcelona*, por ejemplo, se casa todo el mundo. La capital del principado marcha á la cabeza de la estadística matrimonial. A *Madrid* se casa poca gente; y en esto tienen razón los catalanes cuando dicen que *Madrid* es la capital de los pecados capitales: 279 matrimonios no son nada para una población como la corte de España.

Pero donde produce horror la estadística matrimonial es en *Guadalajara* y en *Huesca*. En *Guadalajara* y en *Huesca* no se han casado durante el mes de Agosto más que tres parejas en cada ciudad; es decir, media docena en total. ¿Quieren ustedes decirme en qué diablos piensan los jóvenes oscenses y guadalajareños? ¿Quieren ustedes decirme que humor tendrán allí las mamás que aspiran al honoroso cargo de suegras? ¡Y cuán aburridas no estarán las pobrecitas muchachas, con esta honrosa carestía de maridos!

Es cruel revelar estas cosas y la *Gaceta*

haría bien en suprimir esta publicidad, para no hacer más desesperada la situación de muchas familias que tienen chicas casaderas y que si pierden totalmente las esperanzas de colocar á las niñas convenientemente, van á caer en el más negro de los pesimismos.

La estadística es una desvergonzada á quien convendría hacer callar en muchas ocasiones.

Miedo infantil

En el argot político español existe una palabra mágica, que con solo pronunciarla se produce gran efecto en todo tiempo, á pesar de que la misera anda ya para vieja y á fuerza de ser exprimida se ha quedado sin substancia; un grito fatídico, que de vez en cuando lanzan las izquierdas sobre el campo conservador, causando indefectiblemente en él maravilloso revuelo y efervescencia.

¡Reaccionario! — claman, venga ó no á pelo, — reaccionario retrógrado!

¡Horror! Semejante injuria no puede ser tolerada, y ya se sabe: para lavar la mancha, es de rigor armar un vivo pugilato entre la prensa de los diversos bandos políticos, y con frecuencia entre los magnates de los mismos, á fin de depurar quién es más liberal y arrojar, por consiguiente, lejos de sí tan odioso sambenito.

Muchas veces hemos pensado que si nos nombrasen jueces en estas juntas y torneos, habríamos de vernos en grave apuro para fallar la causa con arreglo á razón y justicia; pues por su historia y por sus doctrinas y procedimientos todos son, en realidad, peores, y puestos á escoger, nos quedaríamos decididamente sin ninguno. Lo cual quiere decir que semejantes pleitos y pelazas nos tienen muy sin cuidado y hasta nos divierten de veras si no fuera porque, en último resultado, su coste y el de cuantos juegos malabares les vienen en gana de realizar á los partidos liberales se cargan en cuenta á la pobre nación que trabaja y paga para engordar á sus tutores y verdugos.

Pero si todo esto, dejando aparte las consecuencias, no nos da frío ni calor, mientras la cosa no sale de los límites del liberalismo, ya cambia de especie y nos produce deplorable efecto cuando vemos repetida la suerte en orden al regionalismo y observamos que hay dentro de él quien se enfada de mala manera porque se le cuegan los motes dichos de retrógrado y reaccionario, y de los mismos lo

defiende con calor, temiendo, sin duda, que, ataviado con semejantes añadiduras, ha de resultar antipático é inaceptable para las muchedumbres.

No hay ciertamente motivo para tomar el asunto tan á pechos, pues si queremos con voluntad eficaz el resurgimiento del regionalismo que ha de salvar á la patria, es claro que debemos reaccionar y retrogradar al punto y hora que murió á mano airada del primer Borbón, sin que esto quiera decir que no podamos aceptar con alma y corazón todos los adelantos y progresos verdaderos de nuestra época. Y en este sentido, que es el recto y natural de las palabras, por necesidad ha de ser el regionalismo retrógrado y reaccionario, aunque no tanto como el liberalismo, que tiende á empujar á la generación actual hacia los regocijados tiempos del mundo pagano.

De modo que el miedo que muestran algunos regionalistas por el espantajo de la reacción y retrógradación del regionalismo, es á todas luces infantil. Han pasado, por fortuna, los tiempos en que un mote feo, bajo cuyo significado se hubiesen querido comprender todos los horrores y fantasmas espantables, hacía suerte, y colgado sobre el dintel de cualquier entidad ó agrupación, era el mejor guardián para que nadie osara salvar la entrada. Los liberales y sectarios abusaron del tópico, y hoy el pueblo, que está harto de convencionalismos y palabras de relumbrón, penetra la corteza en busca de ideas y hechos positivos, sirviendo los motes más ó menos espeluznantes sólo para producir efecto entre los mismos que los han inventado y los aplican según les parece.

Pero en el actual trastorno que se ha introducido en todos los órdenes, eso de reaccionario, retrógrado, obscurantista, etc., etc., en boca de liberales y sectarios, significa sencillamente católico, sin distinción ni atenuaciones, bajo cuyo aspecto adquiere sensacional importancia el miedo de los regionalistas á los sobredichos motes, pues á primera vista queda reducido al que se apodera del ánimo de los conservadores, cuando se les lanza desde el campo de las izquierdas.

Y esto, de ser puntualmente así, á la vez que nos halagaría sobremanera por el regionalismo, que sin duda sale ganando extraordinariamente con que todos le tengan por católico sin distinción ni atenuaciones, nos causaría suma tristeza por lo que se refiere á esos regionalistas que

se enfadan y protestan contra parecida suposición, dando á entender que ellos renuncian sin vacilaciones tan honroso calificativo. Lo cual no puede admitirse ciertamente de plano y á la ligera.

El liberalismo, por su misma naturaleza, es el defensor y fomentador de todas las libertades de tiranía y de perdición, que están contenidas en eso que ha dado en llamarse *derecho nuevo* y no es derecho ni es nuevo; pues la parte de que lo inventó é introdujo en el mundo el primer liberal, Lucifer, constituía ya en el fondo el lodazal de vicios y horrores en que se revolcaba el mundo pagano. Por tal motivo ha de aborrecer, aun por instinto de conservación, á las libertades legítimas y verdaderas que trajo del cielo nuestro divino Salvador, las cuales necesariamente han de ser opuestas *per diametrum* á aquellas y se enfurece al solo nombre de libertades regionales, que no pueden convivir con la tiranía del Estado, consecuencia ineludible de aqué nefando sistema.

Así, pues, el triunfo completo de unas ó de otras supone la anulación y muerte del liberalismo, es natural que las comprenda á todas bajo una misma y única execración; y como no sabe ni quiere concebir más libertades que las suyas malditas, que constituyen su vida y esencia, de ahí que tenga por enemigos de la libertad en general á la Iglesia, al regionalismo y á cuantos (entidades ó individuos), no le presten vasallaje y sumisión y que á todos envuelva bajo el dominador común de reaccionarios, retrógrados, obscurantistas, etc., etc.

Ahora bien: esos inocentes regionalistas, á quien venimos refiriéndonos, sólo ven que con los repetidos motes se acusa al regionalismo de enemigo de la libertad en general, porque se paran en la superficialidad, sin ahondar en el vocablo é intención de los acusadores y de esto nace su miedo verdaderamente infantil al mote y sus enojos y protestas, creyendo de buena fe que el regionalismo, bajo el peso de semejante acusación, ha de hacerse impopular y antipático.

En confirmación de lo cual nosotros creemos á muchos de esos regionalistas que son excelentes católicos en teoría y en la práctica, en casa y en pública y sin embargo, participan de parecido miedo infantil y se enfadan y protestan energicamente así que ven asomar el mote reaccionario tras la palabra regionalismo.

Claro está que no todos son así sino

que, por desgracia, existen varios regionalistas que por una inconsecuencia incomprendible pretenden meter en un solo saco y armonizar en la vida real y práctica dos cosas tan antitéticas, como son el regionalismo y liberalismo.

De esto hablaremos, Dios mediante, otro día. Por hoy baste decir que es impropio de hombres formales y que saben lo que traen entre manos el dejarse asustar por cuestión de motes. ¿Que somos reaccionarios! Pues claro que lo somos no solo porque profesamos en toda su integridad la religión de nuestros padres, sino también porque queremos andar la gloriosa historia del regionalismo, reaccionando virilmente y retrogradando al punto y hora que dejó de existir la autonomía regional, para resucitarla y volverla á establecer en todas partes, acomodándola, como se supone, á las necesidades y adelantos legítimos y racionales de los tiempos modernos.

Pero en orden á reacciones, Dios nos libre de retroceder tanto como quisiera el liberalismo, que pretende retrotraernos á la barbarie y corrupción de la idolatría y la corrupción del mundo anterior á Jesucristo.

J. SERGUI, DE MARENSA.

CRÓNICAS CORTAS

“APRENDED, RUSOS, DE MÍ,”

Ya se habrán enterado ustedes del contratiempo sufrido por el *leader* del socialismo español, D. Pablo Iglesias, al llegar á París para tomar parte en el mitin preparado por los socialistas franceses.

Al llegar á la estación d'Orsay, cuatro agentes de policía disfrazados de caballeros se interpusieron entre los amigos que habían ido á recibirle y el Sr. Iglesias, é invitaronle á que les acompañase. En un coche fué llevado á la prefectura y allí se le comunicó la orden de expulsión, haciéndole salir de París á las pocas horas con el rápido de Bardeos, que le devolvió á España.

Al tener yo noticia de este hecho me acordé en seguida de lo que me decían los periódicos franceses y españoles acerca de las medidas que tomaba el Gobierno ruso cuando la revolución forcejeaba para sacar la cabeza en aquel Imperio, arrojando bombas, disparando pistolas, blandiendo puñales y rociando con materias inflamables las puertas de los edificios públicos.



III

HASTA el amanecer duró aquella terrible serena, durante la cual pudo el buen talento de María prevenir los dos extremos á que el protestantismo político y el protestantismo religioso de los rebeldes escoceses querían llevarla. La abdicación ó la apostasía. Su religiosidad y su orgullo rebelaron al mismo tiempo contra tan vergonzoso dilema y con toda la energía de su fe y toda la dignidad de su corona, se prometió á sí misma en aquella su primera y triste noche de Holyrod, no ceder un ápice ni como católica, ni como Reina, y entrar decididamente por el camino de la lucha, aunque hubiese de llevarla ésta á la muerte y al martirio. Era al otro día sábado, y no bien se levantó la Reina, dió orden de preparar todo lo necesario para decir Misa el domingo siguiente en la capilla de Holyrod, á fin de que pudieran ella y toda su ser-

estos mismos ejemplares de estos de la elegancia sucesiva, dejaban de llevar enorme espadón de Toledo á la izquierda, puñal bien templado á la derecha, y rodela obligada al arzón con punta de acero en el centro; abarbitaban sus espaldas, y al Sobresaltó á María el fiero aspecto de sus futuros cortanos, más salidos al encuentro hasta el puente de la torre en que descansaba. Saludáronla todos con grandes aclamaciones, á la manera de una banda de milanesos que proclamasen reina á una paloma; que no otra cosa parecía entre ellos aquella hermosa soberana de diecisiete años. La hermosura y buena gracia de María captaronse al punto las simpatías y aún el entusiasmo de los Lorens jóvenes y de los católicos que ponían en ella sus esperanzas. Más los herejes, seides de Knox, enriquecidos ya con los despojos de la Iglesia católica, recobraron al punto la ruda gravedad y rostros impasibles con que disimulaban sus temores y desconfianzas. ¿Intentaría la nueva Reina, discípula ferviente de los intrasigntantes Guisay, restablecer el culto católico y volver á las cosas y las personas al estado en que se encontraban antes de la Reforma, como en tiempos no lejanos hizo María Tudor en Inglaterra?... Este pensamiento atizado por Knox y los secuaces de la Reina de Inglaterra, fermentaba en toda la Escocia, y bien pudo adivinarle María en la fría

48

A mí me parecía natural y hasta muy moderno, lo que hacían las autoridades rusas, deteniendo y agitando a los agitadores, y encontraba, por lo tanto, muy fuera de lugar las protestas hinchadas y rimbombantes de los periódicos de por acá contra los actos de dichas autoridades. Creía yo que a los que en las plazas públicas y en las salas de los teatros rugían diatribas contra el emperador y su familia, contra el Gobierno no constituido, contra el régimen allí vigente, no era cosa de obsequiarles con bombones y caramelos.

Y recuerdo que decía yo entonces que no ya en Rusia, sino en cualquier otro país del mundo por libre y avanzado que fuese, ocurriría lo propio, que las autoridades detendrían, encarcelarían y castigarían severamente a los que así vociferaban contra el Poder constituido. Esto en circunstancias normales, pues en períodos de agitación revolucionaria, en que se acompañan las obras a las palabras, en España, en Francia y en todas partes hemos visto ir mucho más allá en el ramo de represión violenta.

¿Qué dirán ahora aquellos furibundos rusófilos si el Gobierno usó hubiera expulsado a Pablo Iglesias como lo ha expulsado la liberalísima Francia, la republicana Francia, en el pleno goce de la tranquilidad y del orden? Por lo menos dirían que se hacía indispensable una inmediata intervención europea para acabar de una vez con esa gran vergüenza del despotismo.

Y no han dicho nada, ó casi nada, nuestros radicales. Y los radicales franceses, que con los nuestros dirigían la cruzada periodística contra la Rusia imperial, han aplaudido el proceder despótico de su Clemenceau radicalísimo.

¿Se ve cada antinomia en este pícaro mundo de los radicalismos y de las democracias y de las pamplinas para los canarios!

EL DIA DE MAÑANA

Día 12.—Sábado.—Nuestra Señora del Pilar.

También en el día de hoy pueden ganar indulgencia plenaria los hermanos de la Tercera Orden.

A los católicos y españoles recuerdos del santo Rosario, de San Luis Beltrán y del santo duque de Gandía, se juntan en esta semana nada menos que los recuerdos de nuestra celestial patrona la Santísima Virgen, cuya fiesta del Pilar de Zaragoza celebra la Iglesia española en este día; y a cuento de la cual fiesta pudiera decir ahora cuatro cosas, no nuevas, pero sí buenas, aunque fuesen viejas, si en estas columnas cupiera todo lo que la pluma quiere escribir.

Muy vieja es, por ejemplo, pero hermosa como ella sola, aquella gentil copla que he oído cantar muchas veces desde mi ventana (que está lejos, muy lejos de Zaragoza), y cuyo tenor es como sigue:

Zaragoza es un rosal
Que ha nacido en Aragón,

Y la virgen del Pilar,
Es su capullo mejor.

Más vieja todavía es la estrofa del más famoso de los himnos de Prudencio, el himno sáfico de los diez y ocho mártires de Zaragoza, traducido por Menéndez y Pelayo en tantas estrofas sáficas castellanas cuantas son las del himno de Prudencio, que está escrito en versos de hierro celtibérico, como dijo de perlas en valentísima frase el egregio traductor. La estrofa que se refiere al templo del Pilar, dice así en su original latino:

Saevis antiquis quoties procellis
Turbo vexatum tremefecit orbem,
Tristior templum rabies in istud
Intulit iras.

¿Fueron por ventura proféticos, además de históricos, estos versos? El caso es que no hace muchos años, en el de 1901, cuando tanto arreció la furia anticlerical, canalejesca y trusterera, el templo del Pilar tuvo que cerrarse ante el turbión de que nos habla la estrofa de Prudencio.

De ella conozco tres traducciones en verso: la ya mentada de Menéndez y Pelayo; otra de D. Vicente de Lafuente, y otra de D. Aureliano Fernández Guerra. El primero traduce así:

¡Oh cuantas veces la borrasca antigua
En torbellino estremecido al orbe,
De este almo templo quebrantó en los
Su hórrida sañal (muros)

Más literal, pero menos literaria que la de Menéndez y Pelayo, es la versión de D. Vicente de Lafuente, que dice así:

Siempre que el orbe estremecido tiembla
Por las antiguas furias conmovido,
Tétrica rabia en contra de este templo
Se ha embravecido.

Más fácilmente que uno y otro manejaba las cuerdas de la lira el viejo don Aureliano; que traducía así la estrofa de Prudencio:

Siempre que inunda en lágrimas y sangre
Al triste mundo la borrasca antigua,
Siempre en tus muros, venerando templo,
Ceba sus iras.

Obras de D. Ramón Nocedal

Podemos adelantar a nuestros lectores que, impreso ya, dentro de esta semana se pondrá a la venta el tomo II de las obras del Sr. Nocedal, pudiendo hacer los pedidos, en la forma acostumbrada, al administrador del periódico *El Siglo Futuro*, D. Manuel Palenzuela, Clavel 11, Madrid.

NOTICIAS

Según leemos, durante un solo mes han llegado a la capital de la República Argentina, 2.839 emigrantes españoles.

El día 16 del actual tendrá lugar en Salinas la subasta de consu-

mos de uno a cinco años, bajo el tipo de 8.31'92 pesetas.

Ha sido trasladado a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, el ingeniero D. Baldomero Araoz, que prestaba sus servicios en la de Tarragona.

Mata-lombrices: Ruiz Caja, 1 pta. Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

Han llegado a esta capital de regreso de Bubao, la señora doña Amelia de Luque, viuda de Bono y su hija doña Amelia de Echevarría.

Se dice que en la futura ley de Reclutamiento que se prepara, se prolongará hasta dieciocho años el tiempo de servicio de los soldados españoles.

Han sido ocupadas cuatro escopetas a unos vecinos por no llevar la correspondiente licencia de uso de armas.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso de antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación del 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 220 viajeros y 386 por la de Murcia.

Por contravenir las ordenanzas municipales, han sido denunciados: Antonio Sogorbe, por llevar bultos en un carrito de manos por la calle Mayor; María López, por trasladar muebles sin permiso; Vicente Vichín, por desobedecer al señor veterinario; José Gómez, José Baeza, Jaime Gregori y Francisco D. Torrijos, por tener varios carros y coches abandonados; José Martínez y Juan Iborra, carreteros, por ir montados por la capital.

Debido a noticias algo favorables al negocio de pasas, recibidas de Londres, el mercado de Denia ha reaccionado algo, subiendo los precios con alguna demanda para clases corrientes y buenas.

En Almanca se ha celebrado un mitin socialista, contra la acción franco-española en Marruecos, y para protestar del aumento de las tarifas de consumos en la población.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curaciones: Emilio Certés, excitación nerviosa; José Gozávez, herida contusa en el muslo derecho; Germán Jerez, contusión en la rodilla derecha; José Molló, herida contusa en la mano derecha.

Bautista Penalva, herida contusa en los dedos de la mano derecha.

Margarita Llorca, herida contusa en la región frontal.

Por el capitán general de Valencia se ha dispuesto que los regimientos de la Princesa y Vizcaya ensayen los ataques y carros de municiones que acaban de recibir, enganchando el ganado de dichos cuerpos y dando informes de si se hallan en condiciones de prestar servicio.

CARIDAD.—La implora una pobre mujer con tres hijos, y su anciana madre; de las personas caritativas, Calle de Navíos, núm. 7.

Ha salido de Alicante para Barcelona y Vich a encargarse del mando de la segunda media brigada de cazadores de Cataluña, el coronel don Guillermo Lanza Iturriaga, acompañado de su familia.

Dícese que en 1.º de Noviembre darán principio las oposiciones al cuerpo de aspirantes a la Judicatura y al ministerio fiscal.

El plazo termina el día 30 de Septiembre, habiéndose presentado mil seiscientas solicitudes de abogados.

El Arzobispo de Valencia anuncia su visita pastoral a los pueblos de esta provincia de su jurisdicción eclesiástica siguiendo el siguiente itinerario: 17 Octubre, Denia; 21 idem, Jesús Pobre; 22, Gata; 24, Jávea; 27, Benitachell; 28, Teulada; 30, Benisa; 2 Noviembre, Senija; 3, Llíber; 4, Jaión; 6, Alcalalí; 7, Llosa de Camacho; 8, Pedreguer; 11, Benidoleig; 13, Oadara; 15, Vergel.

Corse de Paris Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

La Sociedad de Aguas de Alicante celebrará a ombla general ordinaria el 28 de Octubre corriente, en Lieja.

Los asuntos a tratar son los siguientes:

- 1.º Memoria de los administradores en el ejercicio de 1906-1907.
- 2.º Aprobación del balance anual y cuentas hasta el 31 de Mayo del presente año.
- 3.º Nombramiento de cargos vacantes prescriptos por los estatutos.

Nuestros vinos se cotizan en Certe:

Alicante 1.º, de 13 a 15 grados, 28 a 30 francos hectolitro; idem, 2.º, de 12 a 13.º, 25 a 27; Utiel (tipo Aragón), de 12.º, 23 a 25; Valencia, de 13 a 14.º, 25 a 27; idem de 12.º, 23 a 24; Vinaza, 12.º, de 23 a 24.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguillot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Esta mañana a las diez se ha efectuado el entierro del cadáver de la que en vida fué virtuosa esposa de nuestro querido amigo Mr. Félix Monguillot. La fúnebre ceremonia ha tenido lugar

en la parroquia de San Nicolás, habiendo asistido a ella muchos amigos de la apreciable familia.

Después y seguido de lucido cortejo, ha sido trasladado al cementerio de San Blas donde ha sido sepultado.

Que el señor haya acogido en su Santo Seno el alma de la finada y reciba nuestro amigo y su afligida familia la expresión del sincero pésame que le reiteramos.

El Ayuntamiento de Vall de Laguarda ha participado a la Tesorería de Hacienda, haber acordado nombrar a D. Vicente Oliver Mas, recaudador del repartimiento de consumos y arbitrios del año actual y anteriores; y éste a su vez, con arreglo al artículo 18 de la Instrucción de Recaudadores de 26 de Abril de 1900, ha nombrado agente auxiliar para la cobranza del mencionado impuesto a D. Vicente Capó Palacio.

MATRIMONIO SIN HIJOS cede bonito gabinete bien amueblado con 6 sin —Angeles 10, 2.º

El «Diario oficial» publica las relaciones nominales de los individuos que pertenecieron a los batallones expedicionarios de Filipinas números 1 y 13; el del batallón provisional de Puerto Rico, núm. 5; primer batallón del regimiento infantería de Cuba, regimiento infantería de Alfonso XIII y primer batallón del regimiento infantería de Mallorca, cuyos ajustes han sido terminados, sin que los interesados hayan reclamado su pago.

Por D. Francisco Pérez Cervera, vecino de Villena, se ha presentado en este Gobierno de provincia, una solicitud de registro núm. 1.294, designando cuatro pertenencias de la mina de lignito denominada «María», sita en el paraje que llaman Zaricejo, término municipal de Villena, colindantes por el aire del Nordeste con la mina «La Defensa», propiedad de don Germán Bellod Palao, debiendo comprender las pertenencias que solista cuatro hectáreas de terreno en su totalidad cultivado como tierra blanca y viña, y que por mitad y pro indiviso pertenece en propiedad a su esposa doña Elena Peláez Guillén y a su hermana doña Mercedes Palao Guillén, esposa de D. Antonio Martín Requena, vecino de Villena, teniendo dichas pertenencias como linderos generales por sus cuatro aires cardinales la misma propiedad en que están enclavados y solo al Nordeste la mina ya indicada «La Defensa».

Sin DESEMBOLSO puede uno adquirir armonium, piano, acordeón, viola etc.; condiciones y catálogo del instrumento que se desea J. Massés, Zurbaou, 4, BARCELONA.

Registro civil

Nacimientos.—Remedios Martínez Jerez, Consuelo Martínez Jerez y Pedro Capelo Guardiola.

Defunciones.—Antonio Medina Rupa, Antonio Valcanera Verdú, Josefa Domenech Soriano y Antonio Zaragoza Zaragoza.

Matrimonios.—Ninguno.

actitud de la muchedumbre que se agolpó a su paso desde Leith hasta Edimburgo. Los tres tíos de la Reina estaban indignados, los caballeros franceses sorprendidos, y la misma María, inquieta y pensativa, paseaba su límpida mirada por la muchedumbre, buscando en vano las muestras de simpatía que la saludaban siempre a su paso en sus excursiones por Francia y por Lorena.

aún más lo desafinado de la música, y lo sombrío y temeroso del aire que ejecutaban. De repente un coro de voces ásperas y desafinadas entonó el salmo 51 del Psalterio: *Quid gloriaris in malitia, qui potens es in iniquitate?* Y otro no menos desentonado contestó: *Tota die iniustiam cogitavit lingua tua; sicut novacula acuta fecisti dolium.*

vidumbre católica—cumplir con el precepto de la Iglesia. Mas para comprender bien toda la gravedad de esta orden, y todo el valor de la Reina al darla, es necesario recordar que durante la ausencia de María haba decretado el Parlamento, por influencia de Knox, la supresión del clero y del culto católico, y establecido para todos los que celebrasen u oyesen la santa Misa, pena de confiscación de bienes por la primera vez, de destierro por la segunda y de muerte por la tercera.

CARIDAD.—La implora una pobre de solemnidad, viuda. Habita en la calle de Torrijos, número 45, planta baja.

EL ESPRIT La dueña de este favorecido y muy acreditado establecimiento de Modas y novedades que acaba de llegar de su viaje de compras efectuadas en las más importantes fabricas de Barcelona y Madrid, en donde ha visitado y recorrido todos los centros de la moda, tiene el gusto de anunciar a su numerosa y distinguida clientela que ha recibido ya elegantes y variados surtidos de Ul-mos Modelos de París en Sombreros y Abrigos para señoras y niños. También se ha recibido la última palabra en pelerinas, onellos, estolas y boas de pluma y piel; alta novedad de la temporada en dicho artículo. Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros para señoras y niños con especial gusto y gran economía en los precios. Plaza de Castelar, 3 y 5, pral.

La Provincia BAÑOS DE BUSOT 11.—Se encuentran en este establecimiento haciendo uso de las aguas, entre otros muchos señores, el P. Manuel Cadenas, de la Compañía de Jesús; el señor marqués de Algorfa con su familia, D. Vicente Lledó y la suya, D. Enrique Martínez y señora, de Cartagena; D. Carlos Carbonell y señora, de Valencia; señora é hijos de D. José Rameta; señora viuda de Benet é hijas, señora de Carrió é hijas, el ingeniero agrónomo D. Elías Antón, el abogado D. Federico Yagüe, el médico García, de Valencia y su padre, señores González, de Castellón, padre é hijo; familia de D. Rafael Bonanza, comandante de Marina de Alicante y D. Rafael Ortega, joven oficial de la Armada.

ORIHUELA 10.—Tres son los asuntos que están á la orden del día en nuestra ciudad. El «poll roig», propiamente dicho; el «poll roig» de la política y la corrida de toros del próximo domingo. En cuanto al primero se han hecho experimentos para probar la virtualidad del insecticida Martí, en los huertos de don Justino Gutiérrez y D. Pedro R. Mesples. Esta noche, como anunció ayer, se celebrará la conferencia que dará el señor Martí, de la que dará noticias mañana. Respecto á la política, se dice y se habla mucho desde la llegada de nuestro diputado señor marqués de Rafal.

ABONOS QUÍMICOS Superfosfatos, Nitratos, sulfato de Amoniaco, Sales de Potasa. SOCIEDAD ANÓNIMA CROS.—BARCELONA FÁBRICAS EN ALICANTE, SEVILLA Y BADALONA Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción á la Revista LOS ABONOS QUÍMICOS, son servicios gratuitos. Dirigirse á DON JUAN GAVILAN—Jovellanos, 5, pral.—MADRID Pídanse precios y noticias mercantiles á la AGENCIA DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA CROS, QUIROGA, 41 ALICANTE

El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro», del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino. Pídanse en farmacias y droguerías. Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

NUEVA DE SOMBRETERÍA J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños. ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBRETEROS DE PAJA FABRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

Entre los que de todo pretenden sacar partido, se comenta el hecho de que el martes fuera de paseo el marqués acompañado de los adictos al Sr. Germán y el miércoles con los amigos del Sr. Escudero Zapata. Hay quien asegura que están deslindados los campos y que el marqués ha ratificado su confianza en el Sr. Escudero. Y mientras tanto el Excmo. Ayuntamiento no ha celebrado hoy su sesión ordinaria por falta de número; los moretistas cantan himnos á su jefe, prometiéndoselas muy felices y los demócratas andan cabizbajos y meditabundos. Luego entra la última parte. El arte de matar y... adiós poll roig, adiós política y á preparar las 4'05 pesetillas y la merienda, y á ver la valentía y el arte de los «Bombas» y el coraje de los Saltillo y rueda la bola.

El Corresponsal. Mata-lombrices Ruiz Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

PARA NUESTROS LECTORES Cualquiera de nuestros lectores tiene derecho á recibir GRATUITAMENTE algunos ejemplares de los libros de primera enseñanza de D. Rufino Blanco, Regente de la Escuela Normal Central de Maestros. Basta para conseguirlo enviar una faja de este periódico ó el recorte de este suelto con las señas del interesado al señor director de El Universo. Apartado 266, Madrid.

Avisos de Corporaciones ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE Hallándose próxima á terminar la recogida de los boletines individuales que han de servir de base para la formación del Censo electoral, esta Alcaldía desea de que estos trabajos se efectúen con la mayor exactitud y sin omisión alguna, pone en conocimiento del vecindario que todo aquel que no haya recibido el correspondiente boletín, puede pasar á recogerlo á las oficinas del Censo de población donde se le facilitarán ejemplares y cuantas instrucciones estime convenientes. Alicante, 11 de Octubre de 1907. El Alcalde, Luis Mauricio.

Colegio de primera y segunda enseñanza. Carrera de Comercio. Clases especiales. Queda abierta la matrícula desde el 15 de Septiembre.

Cotización del día 9 Bolsa de Madrid 4 por 100 Interior contado. 81'85 4 por 100 Interior fin de mes. 81'93 5 por 100 Amortizable contado. 101'30 Acciones Banco España. 456'00 Acciones Banco Español Crédito. 400'00 Acciones C. A. Rend. Tabacos. 88'50 Acciones Sociedad Preferente. 00'00 General Azucarera Ordinarias. 00'00 Acciones C. Española Explosivo. 00'00 Cédulas del Banco Hipotecario. 101'15 Acciones del Banco Hipotecario. 00'00 París cheque. 11'95 Londres cheque. 28'12

Bolsa de Barcelona 4 por 100 Interior. 81'95 Acciones L. C. Norte España. 00'00 Acciones f. c. M. Z. A. 92'60

Bolsa de París 3 por 100 Renta francesa. 94'12 4 por 100 Exterior español. 91'65 4 por 100 Interior español. 72'70 5 por 100 Ruso 1906. 90'00 Acciones f. c. Norte España. 279'00 Acciones f. c. M. Z. A. 339'00 Acciones Minas Río Tinto. 1'706 Acciones Minas Goldfields. 00'73

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía).

GUAYYÚ Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Octubre Santoral Nuestra Señora del Pilar; San Seraffín, confesor y Santos Felix y Cipriano, obispos. La misa y oficio divinos son de Nuestra Señora del Pilar. Guitos Colegiata.—A las siete misa de Renovación y á las ocho y media horas canónicas y misa conventual y á las once exposición, rezándose el Santo Rosario. Por la tarde, á las cuatro y media, santo rosario, novena á la Virgen del Rosario y rezos. Santa María.—A las siete y media misa de Comunión general, en obsequio á la Virgen Santísima. A las ocho la de Renovación. A las nueve se pondrá de manifiesto á S. D. M. y acto seguido se dirá la misa Mayor en la que predicará las glorias de la Virgen, el doctor D. Francisco Antón. Por la tarde, á las cinco, comienza el Novenario á la Santísima Virgen del Pilar, finalizando con los gozos de la Imagen. San Francisco.—A las siete y media misa rezada. Por la tarde, al toque de oraciones se rezará el santo Rosario. Capuchinas.—Por la tarde, á las cuatro y media, la Archicofradía de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús, tributa solemne novenario á su santa Madre la mística Doctora y Seraffín del

EL CRÉDITO Rafael Terol, 2, 2.º Dinero sobre alhajas, muebles, papeletas de empeño y sobre todo lo que tenga valor. Dinero al Comercio, militares, empleados y demás que tengan garantía. Notas: Se venden 2.000 metros en películas cinematográficas; están en buen uso. Se venden varios cuadros, una máquina de hacer géneros de punto, una bicicleta, muebles, ropas, alhajas y papeletas de la Caja de Ahorros. Subasta de ropas y alhajas el primer domingo de cada mes, de diez á doce de la mañana.

Carmelo, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado, con el santo Rosario, salutationes y puzas cantadas, sermón, letrillas ó himnos de la santa, novena, reserva, Salve y gozos. El sermón está á cargo del M. I. señor D. Manuel Penalva, canónigo. Misericordias.—A las siete, misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario. En las demás iglesias los de costumbre.

LA MADRILEÑA a la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez-Núñez y la calle de Labradores.

AL CORSE DE PARÍS Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, contruidos en París por medio de patronas cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza. El talle femenino adquiere con el corse de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud. Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás. Corse corte costera últimos modelos creación de la casa. Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza. Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

Información Telegráfica Madrid 11 (8'45) De política No ha tenido la importancia que se esperaba la reapertura de las Cortes á la que asistieron cerca de cuatrocientos diputados. El ministro de Gracia y Justicia prepara una modificación del reglamento del Congreso en lo que se refiere á la ausencia de los diputados los procedimientos de los mismos habiendo en la actualidad pendientes ciento y pico de suplicatorios. Segun acuerdo adoptado ayer en conferencia celebrada por el presidente del Congreso y las minorías parece que hoy se pondrá á discusión el proyecto de Administración local que se dijo se discutiría mañana ó segun gusto del Sr. Maura el lunes. Empezará la labor por la discusión de algunas actas graves que hay todavía pendientes de resolución. Madrid 11 (9) Nada de particular Los que esperaban trastornos políticos han sufrido gran decepción.

El mismo Sr. Maura ha confirmado que no pasa nada y la mejor armonía reina entre los ministros. Sin embargo ha conferenciado largamente con los señores Osma y Sánchez Toca. Otro folletto El alcalde de Madrid prepara otro folletto en que expondrá su criterio respecto al proyecto de Administración local extrañándole que otros municipios importantes no secunden su labor para mejorar la situación económica de los Ayuntamientos. Madrid 11 (9'10) Los franceses en Marruecos Los franceses al tiempo que sacan partido de la paz en tramitación, sostienen la guerra con variados pretextos. En Uzda salieron de operaciones en fuerte columna con todos los terribles elementos de destrucción de que disponen y bombardearon y arrasaron un poblado con la escusa de castigar á la morisma. Los marroquíes á pesar de su desesperación por estar ahora trabajando en los campos preparando las sementeras, se retiraron al interior sin disparar un tiro. El débil lo paga Los hebreos se desesperan también por las grandes cantidades que les sacan con fines múltiples. Contribuciones enormes, impuestos abusivos y despojos continuos, sirven para sostener á los que utilizan la fuerza y el poder en combinación con los europeos. Madrid 11 (9'25) Y civilizamos Marruecos A pesar de que la opinión unánime y aún gran parte de la prensa de gran circulación, que antes era contraria, y aplauden hoy la disposición de La Cierva de combatir el crimen cerrando las tabernas de madrugada y las tardes de los días festivos, el ministro de la Gobernación está preocupado por la actitud de los viciosos y de los que explotan la industria de sostenerlos. La influencia de los curdas Los taberneros y sus parroquianos están dispuestos á ponerse por montera la disposición del gobierno. La Cierva con el aplauso de todas las personas dignas, está por su parte dispuesto á que se respeten las disposiciones del gobierno haciendo honor á este país como civilizado. Se temen sucesos para el próximo domingo.

QUINTERO Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

VELAS DE CERA CON LA MECHA ENCARNADA Patente de invención Privilegio exclusivo Evaporará la ceniza (PAYESA)—Evita que la vela pierda coque.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100. Luz clara é intensa. Fabricantes F. QUILLES Y HERM.º MONOVAR. LA PAPELERA ESPAÑOLA Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 58. Papeles blancos y de colores, sellados y sin sellar, de todas clases. Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales y de oficio; de todas clases. Reamilleros. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados. Papelote en fardos y bolsas. La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPERATURAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPERATURA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes; directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También pasaje para Maracaibo, Curpano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa queda asegurada las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, nº 2, nº 2, derecha.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeo estilizado especial para convalecientes.

Gran Tintorería Barcelonesa

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

Se tiñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila, por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama. Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitán manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Tintorería Barcelonesa Méndez-Núñez 38 ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.

Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

BLOND D'OR MESTRES

AVISO

Hasta hoy ha sido imposible a las personas de pelo rubio (barba ó cabello), el disimular sus canas; pero ya, gracias al descubrimiento del BLOND D'OR MESTRES, lo que antes era imposible ha venido a ser sumamente fácil. Advertiremos al mismo tiempo, que si bien es verdad que se han vendido y siguen vendiéndose al público incauto multitud de preparaciones con este mismo objeto, han resultado todas ellas un engaño manifiesto, pues no hay otra preparación que se haya dado a prueba como el BLOND D'OR MESTRES, que reúna tantas y tan preciosas prosperidades.

En primer lugar, es un líquido inofensivo que tiñe la barba ó el pelo blanco, en un rubio delicado, castaño claro, castaño obscuro. En segundo lugar, tiene la propiedad de vigorizar el crecimiento del pelo, tonificando el bulbo pilifero, preservándole, además, de todas las afecciones que tienden a destruirlo. Por esto las personas que han hecho uso de nuestra preparación nos manifiestan su agradecimiento, pues han visto brotar exuberante y fuerte su pelo, antes facio y escaso.

En resumen: la tintura BLOND D'OR MESTRES, es la única en su género que se ha vendido a prueba y se garantiza por estar seguros de sus buenos resultados.

Advertimos que las personas que no tengan canas pueden usarlo también, tanto si tienen el pelo negro, como castaño ó rubio; bastará que cada 3 ó 4 días se pase el capillito mojado con el líquido por las raíces del pelo, se le quite la caspa sin que se caiga el pelo, por el contrario, lo fortalece y quita las neuralgias de cabeza; en resumen el BLOND D'OR MESTRES es el mejor desinfectante para el pelo que se conoce hasta hoy.

Unico punto de venta en Alicante, E. BOTI CARBONELL, Mayor 13 y 15.

NOTA.—No es necesario lavar el pelo antes ni después.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados púrvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.

Bailén, 4, principal.—Alicante

POMADA DEL DR. RONCAL DE VALENCIA

Para la curación de las grietas y escoriaciones de los pechos

De resultado positivo como lo acreditan los certificados médicos que en el prospecto se publican y las numerosas curaciones obtenidas.

DE VENTA EN ESTA CIUDAD

EN LA

Farmacia de la Sra. Viuda de Benet.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA DE ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensuciar las prendas ni deformar hechuras.
Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.
Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.
DESPACHO Y TALLERES: ALFONSO EL SABIO, 8

Fabricantes: Olig, Arroyo y Comp. Orihuela (Alicante)

SOLUCIÓN DE Clorhidrofosfato de Hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, esrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.

Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos.

Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Balseta.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hembra central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

Compañía SINGER DE

Máquinas para coser

Todos los modelos á posetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Establecimientos para la venta
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 9.